

进一步推进党纪学习教育 走深走实

全州党纪学习教育工作推进会在康定召开

党纪学习教育

甘孜日报讯 5月21日，全州党纪学习教育工作推进会在康定召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，贯彻落实党中央和省委、州委部署要求，进一步推进全州党纪学习教育走深走实。州委常委、组织部部长麻常听主持

持会议并讲话，州委常委、州纪委书记、州监委主任金武出席会议并讲话。州委常委、康定市委书记颜磊，州人大常委会副主任、炉霍县委书记格勒多吉出席

会议。会议学习了中央党的建设工作领导小组印发的《关于深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的通知》精神，部分县和州级行业部门就前期党纪学习教育开展情况作了交流发言。

会议指出，党纪学习教育开展以来，各级党委(党组)高度重视、部署有力，高标准高质量抓实党纪学习教育，但还存在推进不平衡、覆盖有差距、学习不深入等问题。要严格按照中央和省委、州委的部署要求，扛牢政治责任、保持务实作风、维护党纪权威，推动党纪学习教育各项任务落到实处、见到实效。

会议强调，要把准把牢正确方向，准确把握政治要求、进度安排和目标

任务；要抓细抓实重点任务，持续抓好学习研讨、重点抓好警示教育、开展好《条例》解读、针对不同群体做好分类指导；要压紧压实领导责任，强化组织推进、调研督导、统筹兼顾和宣传引导，坚决防止形式主义，以严的导向、实的举措、紧的意识把党纪学习教育不断引向深入。

会议以电视电话会议形式召开，州级各单位和各县(市)相关负责人参加会议。

记者 罗文婕

把纪律规矩转化为 政治自觉、思想自觉、行动自觉

仲青

在全党开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。近日，习近平总书记在重庆考察时，围绕毫不放松坚持党的领导、加强党的建设提出明确要求，强调“扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉”。

在所有党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩。把纪律规矩转化为政治自觉，就要做政治上的明白人，时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦，在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定，永远对党忠诚、为党分忧、为党尽责、为党奉献，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规

矩，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，任何时候任何情况下都必须自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动、知行止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

古人讲：“心不可乱，则利至而必知，害至而必察。”把纪律规矩转化为思想自觉，就要把遵规守纪刻印在心，内化为言行自律。从焦裕禄不让孩子“看白戏”，建议县委作出“十不准”的规定；到谷文昌大半辈子与林业打交道，从不沾公家一寸木材；再到杨善洲一辈子固守着下乡和出差自己缴伙食费、公车不私用的习惯……对于党员、干部来说，只有正心明道、怀德自重，才能始终做到不放纵、不越轨、不逾矩。要真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高

党性修养的过程，从思想上固本培元，不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，以内在信念保证外在行动，保持共产党人的政治本色，始终做到忠诚干净担当。

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。把纪律规矩转化为行动自觉，就要用党章党规党纪约束自己的言行，进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。要认真学习党的纪律规矩，原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》内容，坚持逐章逐条学、联系实际学，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动。要坚

持把纪律挺在前面，促进执纪执法贯通，切实维护纪律的刚性、严肃性，既让铁纪“长牙”、发威，又让干部重视、警醒、知止，使全党形成遵规守纪的高度自觉，推动党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉。

讲规矩、守底线，必须有敬畏之心。习近平总书记强调：“温水煮青蛙，前车之鉴不可忘却，每个人还是要好好复习一下。脑子里要有个‘紧箍咒’。反腐败永远在路上，没有敬畏感就会迷了道。”心有所畏，方能言有所戒、行有所止。广大党员、干部要以开展党纪学习教育为契机，自觉将纪律要求内化于心、外化于行，做到知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪，以严明纪律把党的建设得更加坚强有力、努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

抓落实 看行动 见成效

助力托底性帮扶工作 得荣县白松光伏电站全容量投产



↑在电站务工的当地村民。
—白松光伏电站。



甘孜日报讯 记者从得荣县托底办获悉，5月20日，大唐得荣新能源开发有限公司白松一期210兆瓦超高海拔水光互补光伏发电项目实现全容量并网。

据了解，该项目位于被誉为“中国西部太阳谷”的我国得荣县境内，海拔高度约4400米—4600米，年均日照时间长约3000小时，共建有68个光伏阵列，通过220千伏输电线路接入硕曲河流域去学水电站，实现

“水光互补”。在电站运行期25年内，年平均发电量预计为42520.2万kWh。电站全容量投运后，每年可节约标煤12.86万吨，可减少二氧化碳排放约6.803吨，二氧化硫排放约24.023万吨，烟尘排放约13.606吨。通过电网向外输送清洁能源4.25亿度电，可满足约18万户家庭一年的用电需求。

同时，光伏项目的建设已成为促进当地百姓增收创收的新福地。“从

去年七月，项目光伏本体进入施工阶段后，我就和同村的村民一起来这里做工，我主要是做集电线路的施工，每天的工资是200元，每个月共计6000多元，这个收入是我以前想都不敢想的。”白松镇村民白玛桑珠说。据了解，目前仅白松镇就有约240人在电站务工，实现了老百姓在“家门口”增收。

据悉，在项目建设中，建成的26千米进场道路在解决当地村民出行

难的同时，极大的方便了村民上山采摘虫草、虫草。该项目建成后，大面积光伏组件的覆盖还为干旱少雨的光伏场起到遮风挡雨、减少蒸发、改善生态的作用，更有利于场区牧草的生长，能将绿色生态优势有效转化为经济发展优势，实现清洁能源与生态农业的完美结合，助力乡村振兴和托底性帮扶工作增添新的活力。

包振鑫 记者 罗文婕 文/图

新龙县 科技赋能“垃圾高温热解技术” 培育发展新质生产力

甘孜日报讯 近年来，新龙县聚焦民生实事，科技赋能“垃圾高温热解技术”，引入智能一体化垃圾处理设备，提升垃圾处理效率，及时解决广大人民群众的生产生活垃圾，持续巩固人居环境整治成果，在培育发展新质生产力的同时提升广大群众的幸福感和满意度。

“技术攻关”引领创新。投资

3300万元，先后建立3期试验厂房，攻克技术难题15项，建成投资小、运行稳定日处理量50吨的“小型生活垃圾无害化高温热解处理厂”，探索出快速烘干、干馏热解等一整套垃圾热处理工艺，有效解决传统焚烧造成二噁英污染的行业性难题，目前申报国家和省级技术专利7项。

“实践运用”赋能发展。以“生活垃

圾高温热解厂”为基点，投入600万元。全覆盖建立19个小型生活垃圾集中压缩站，优化设定主要转运线路4条，引进2家公司规范化运营，构建起“户收集、乡转运、县热解”的垃圾处理闭环，截至目前，有效处理生活垃圾1.2万吨，全县生活垃圾无害化处理率达85%以上，有效服务筑牢长江上游生态屏障。

“精准服务”提升能级。落实“划

拔土地、减租降费”等要素保障措施，将企业负责人纳入“科技工作者”名录，配备2名专职“科技保姆”全程跟踪服务。依托“两线”平台加强技术推广，截至目前，已接待省内外考察团40余次，签订框架协议1份，出售设备2套，实现产值0.9亿元，科技赋能助力效益不断放大。

县宣

减轻灾害风险 守护美好家园

多措并举 打好防汛减灾“主动仗”

海螺沟景区管委会

甘孜日报讯 近期持续降雨，海螺沟景区管委会闻“汛”而动，通过提高思想认识、排查隐患、完善应急预案、做好物资储备等方式，打响防汛“主动仗”，全面织牢防汛“安全网”。

思想认识到位，严把防汛“责任关”。完善以党工委书记为总指挥，管委会主任任指挥长，其他县级领导任副指挥长，相关部门和两镇为成员的防汛救灾指挥部，落实落细“乡镇领导干部包保到村到组、村级干部包保到户到人，监测员包保到点到人”4级包保责任体系，188名监测员实时监测，一旦发布预警，6名县级领导分片驻村指挥，108名县保干部蹲点值守，公安、消防、应急等各方力量409人严阵以待，形成防汛救灾强大合力。

隐患排查到位，织密防汛“安全网”。按照“坡到顶、沟到底”的原则，组织力量对辖区内旅游景区、沿河

堤段、交通要道，特别是在在建工程进行拉网式、全覆盖隐患排查，共排查出隐患10处，完成整改6处，设立地质灾害隐患监测点94个。

应急演练到位，筑牢防汛“保护墙”。组织15个村(社区)、震后重建项目工棚营地围绕预警信息传递、紧急撤离、人员救治、群众安置、物资生活保障等方面，真实模拟暴雨蓝色预警以上特殊情况下的应急演练，目前共开展应急演练100余次。

物资储备到位，构建防汛“支撑伞”。全面清理防汛物资储备情况，本着“缺什么，补什么”的原则，及时备齐充足防汛物资，共准备防汛应急包200袋，照明工具2000只，移动式柴油发电机122台，雨衣、雨伞、雨鞋、救生衣、铁锹套、棉被、棉衣裤共4000套，做到未雨绸缪，有备无患。

景区管委会

甘孜县 多点发力 织牢防汛减灾“安全网”

甘孜日报讯 当前正值防汛减灾关键时期，甘孜县早安排、早部署、早落实，多点发力，切实将防汛减灾各项工作做实做细做到位，确保人民群众生命财产安全。

以“联”促行，抓好工作落实。落实县、乡、村三级联动和河流上、中、下游响应机制，形成上游吹哨、中游响应、下游开跑的信息互通、响应及时、行动迅速的防汛减灾闭环机制。严格按照“三个避让”“三个紧急撤离”工作要求，制定17条防汛应急措施，落实到89个地质灾害点、121个山洪点、10个雨量站、7个自动水位站。

以“防”促稳，强化隐患排查。建立县、乡、村三级责任体系，围绕防

汛隐患点开展风险隐患排查，目前排查各类安全隐患点位230个，发现各类安全隐患问题4个，整改4个；重点检查21个涉洪在建施工项目工棚营地驻扎情况，设置警示告示牌2个、警戒线3处，确保隐患全面消除。

以“演”促练，完善物资储备。建立应急队伍，从山洪地质灾害监测员中挑选100人，组建25个防汛应急抢险小分队，开展隐患排查、维护、疏通、抢险及自救互救培训演练，全面加强应急演练，提高防汛抢险技能。向21个乡镇前置300万元抢险装备。

县宣

德格县 强化地灾防治 保障群众生命财产安全

甘孜日报讯 近年来，德格县牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，坚持“以防为主、防治结合”的方针，强化人防与技防措施，加大宣传引导，扎实推进地质灾害防治工作，全力保障人民群众生命财产安全。

该县深化运用地质灾害防治“包保”责任机制，更新地质灾害隐患点挂点领导及“三员”信息，落实地质灾害隐患点防灾责任和专职监测员责任。截至目前，落实监测员466名、防灾责任人20名、监测责任人39名。

为更好地排查地质灾害隐患，该县突出科学预防，建立安全隐患排查工作机制，组织自然资源、气象等部门开展地质灾害隐患点(风险点)排查。截至目前，对全县190

处重点地质灾害隐患点开展拉网式隐患排查5次，研究制定了“一点一预案”，同步发放“明白卡”300余份，完成30处警示牌的设置和更新，严格督促防灾责任人和专职监测员做好巡查监测和预警预报工作。

同时，该县加大宣传引导，提高社会各界防灾减灾意识。牢固树立“以人为本”和“安全重于泰山”的责任意识，通过突出普及宣传和应急演练，切实增强群众防灾减灾意识和自我防护意识。截至目前，开展地质灾害防治宣传培训49场次，覆盖1100余人次，发放宣传资料1200余份，推送防灾减灾知识20余条，开展避险演练45场次，覆盖800余人次。

县宣

炉霍县 未雨绸缪 做好防汛减灾工作

甘孜日报讯 近日，炉霍县采取一系列有效措施，未雨绸缪，积极应对可能出现的汛情和灾害。

突出“管”字。严格落实24小时值班值守，及时分析研判雨情水情和预警预报，今年以来累计通报发布强降雨预报10余期。

做好“防”字。进一步落实雨前排查、雨中巡查、雨后核查制度，做

到提前避让，目前启用188台监测预警设备，开展演练10场次，覆盖2000余人。

强化“排”字。对全县山洪灾害危险区、山洪泥石流威胁点、地质灾害隐患点等安全措施落实情况进行全方位排查，坚决做到排查不漏一户、一人、一处，截至目前，排查整治隐患20余处。

县宣

扫一扫更精彩

康巴传媒 甘孜发布